

于阿姨与再婚老伴儿共同生活了将近20年,老伴儿在患重病后立下遗嘱,将名下的两套房产全给了她。面对继子女的不满,作为继母的她,用善良和包容化解了一切矛盾。

继母用真情 挽回将要失和的一家人

03 小女儿患白血病没钱治 她欲卖掉房子搬回老家

2020年初,于阿姨和3个继子女办理了房产更名手续。这场风波过后,大儿子和大女儿对继母于淑琴的态度发生了180度的大转弯。年底于阿姨生日那天,兄妹俩还拉上了小妹一起给她过了生日。

那天,于阿姨破天荒地喝了几口白酒,看着满堂儿孙,于阿姨流下了幸福的泪水。其实,老伴儿去世后,于阿姨在老家的侄子们多次要接她回老家生活,于阿姨起初犹豫不决,现在,眼见孩子们对自己这么好,怎么舍得走?之后一段日子里,于阿姨守着家,也守着希望。节假日,儿孙们回来,她会做一桌丰盛的晚餐。孩子们走了,她目送到门外,盼着他们下次回来。

于阿姨万万没想到,一家人平静而和谐的生活,在2021年10月被突然打破。首先是小女儿曹雪艳被诊断患上了白血病,急需骨髓移植,而手术费和治疗费却高达数十万元。接着,是小女婿投资的钱出了事儿,血本无归,而大儿子和大女儿之前也都跟着投了不少的钱,分得的那套房都搭了进去。因钱要不回来,大儿子和大女儿与小女婿反目成仇。

一边急需救命钱,而另一边却因破财而手足反目,这是于阿姨最不愿看到的。

痛苦之余,于阿姨觉得,当前最紧要的事儿,不是纠缠谁是谁非,而且凑钱给小女儿救命。2021年12月,在北京住院的小女儿曹雪艳给继母于淑琴打来电话,说很想她,声音虽微弱,但一字一句都触动了于阿姨的心。放下电话,她大哭了一场。哭过后,她给老家的侄子们打了电话,说等过了年想回老家住。侄子们都很高兴,当年他们是在姑姑的资助下完成了学业,现在终于有了回报的机会。侄子们不知道,姑姑的真实想法不只是落叶归根那么简单。

前段时间,于阿姨把大儿子和大女儿叫到了家里,晓之以理动之以情地劝说他们,亏钱的事儿慢慢解决,救小女儿才是当务之急,一家人越是这种时候,越要牢牢地抱成团。于阿姨还宣布了一个令人震惊的消息——她要卖掉现在居住的房子,给小女儿治病。“只要你们活得好,我住哪儿都能养老!”于阿姨的话音未落,大儿子和大女儿已是泪流满面。

今年的中秋节是大儿子和大女儿两家陪继母于淑琴一起过的,晚上,于阿姨还和远在北京的小女儿雪艳进行了视频聊天。中秋节刚过,于阿姨就开始张罗着卖房,她告诉大儿子和大女儿一定要瞒着小女儿。两个孩子感动之余,一再表示无论如何都不会让继母走,只要愿意,她可以住在每一家,而所有的家人,都会为她养老送终。

对于继子女们来说,继母于淑琴的善良和包容,必将深刻影响着他们的人生;而对于继母于淑琴而言,重拾弥足珍贵的亲情,走与不走,似乎都不重要了。(文中人物为化名) □李明

01 老伴儿弥留之际立下遗嘱 两套房产不给儿女全归她

这或许是69岁的于淑琴在老房子里过的最后一个中秋节了,这处50多平方米的房子,每个角落都打扫得一尘不染,每扇门上都贴着福字,每件摆设都会无声地诉说着对往事的回忆……今年中秋节刚过,于阿姨就去房屋中介公司登了记,她准备卖掉曾和去世的老伴儿共同居住了十多年的房子,心中不舍但目光坚定,因为她要用卖房的钱,给患白血病的小女儿交上住院费。

于阿姨有3个儿女,但没一个是亲生的,她是继母,却对3个孩子视若己出。

于阿姨的老家在宾县农村,她的第一段婚姻在那里开始也在那里结束,前后不到一年,第一任丈夫的暴力成了她一生的梦魇。离婚后,了无牵挂的于阿姨只身一人来哈打工。十几年间,她摆过地摊,当过保姆,还承包过单位的小食堂,什么苦都吃过,什么罪都遭过。攒下的钱,她舍不得花,大多寄回老家供侄子们上学。

于阿姨没有想到,2002年在遇到曹永贵后,熄灭了的爱情之火会重新点燃。那年于阿姨49岁,曹永贵57岁,曹永贵的妻子多年前病

逝,有3个儿女,大儿子和大女儿已成年。

于阿姨回忆道,当年和曹永贵结识后,两人都觉得相见恨晚。可谈婚论嫁时,却遭到了曹永贵大儿子曹雪健和大女儿曹雪莹的极力反对。倔强的曹永贵不顾儿女的反对,与于阿姨领了结婚证。十多年来,于阿姨的体贴入微,曹永贵的善良厚道,汇成了这个再婚家庭幸福的源泉,曹永贵的儿女们也只好接受了这个继母。

2017年曹永贵被查出患上了肺癌。患病期间,老伴儿于淑琴不辞辛苦地悉心照料,让曹永贵非常感动。与之形成鲜明对比的是,除了小女儿曹雪艳外,其他两个孩子很少去医院看望他,去了也不和继母于淑琴说一句话。

2018年4月考虑到自己时日无多,怕自己走后老伴儿于淑琴没有落脚地,曹永贵写了一份遗嘱,将自己名下的两套房产全留给了于淑琴。这两套住房,一套50平方米,由曹永贵和于淑琴居住,是曹永贵在前妻去世后购买的。另一套30平方米,常年出租,是2005年别人顶账给曹永贵的。

02 俩儿女打官司要争房子 她怕家庭失和让出了一套

2018年9月曹永贵离开了人世。当大儿子和大女儿得知父亲将两套房产留给了继母时,一下子就急了,他们认为,父亲无权这样处理财产,并且告诉于阿姨,她可以暂住在这套50多平方米的房子,但另一套必须还给他们,对于父亲写过并经过公证的遗嘱,他们并不认可。

于阿姨没有和他们争辩,也不愿和他们争辩。可小女儿曹雪艳看不下去了,这个唯一和于阿姨感情深厚的继女,站在继母一边和哥哥姐姐据理力争,结果,反而被卷入浑水,引发了哥哥姐姐的强烈不满。

2019年3月大儿子曹雪健和大女儿曹雪莹一纸诉状将于阿姨告上了法庭。兄妹俩认为,其父的遗嘱无效,两套房产是其父和其生母的

共同财产,其父无权处理。

然而法院在审理后却认定了如下事实:其一,遗嘱内容真实有效;其二,50平方米住房系曹永贵在前妻去世后购买,故其拥有所有权;其三,30平方米住房是曹永贵和于淑琴婚姻存续期间所得,应视为夫妻共同财产。也就是说,于淑琴完全可以按照遗嘱拥有这两套房产。

考虑到是家庭纠纷,法院主张调解,希望于淑琴能做些让步。曹雪健和妹妹曹雪莹以为继母会寸步不让,没想到,于阿姨竟然提出把30多平方米的房子留给他们兄妹三人。理由很简单:他们的父亲虽然不在了,可家还在,一家人的和气更要在。